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Magne Flåten
Dato: 11. august 2007
Sundveien 14, 3115 Tønsberg

Telefon: 33 39 23 80
Mobil:   988 42 962 er avslått når jeg er hjemme.
Epost:   magne@flaten.no 

PRESSEMELDING

Flaggermusnatt i Vestfold den 25. august 2007

På og rundt lørdag 25. august 2007 blir det arrangert ”Flaggermusnatt” på en rekke ulike steder i Europa, i Norge fra Kristiansand i sør til Målselv  i nord. 

Dette er en spennende anledning for publikum til å finne ut mer om disse myteomspunnede, flyvende pattedyrene. I Vestfold får du sjansen til både å se på kloss hold og høre flaggermus via flaggermusdetektor 25/8 fra 21:30 på Teie torg på Nøtterøy.

 I hele Europa er det påvist rundt 40 flaggermusarter, og minst 11 av disse er registrert i Norge, 8 av disse igjen i finnes årlig i Vestfold. Men på grunn av flaggermusenes nattlige levevis er kunnskapen om dyrene fortsatt ganske mangelfull. Flaggermusene har alltid vært myteomspunnede, og de blir ofte fremstilt som farlige. Bli med på et av flaggermusnatt​arrangementene, og du vil oppdage helt andre sider ved disse spennende, nyttige og mystiske dyrene!

I Vestfold arrangeres natten 25. august med start på Teie torg med foredrag med lyder og bilder av flaggermus.Vi går så til Rosanesparken, hvor vi kan se dem på  kloss hold, og kan høre dem ved hjelp av  ultralyddetektorer som gjør det mulig for folk å høre de høyfrekvente lydene som flaggermusene lager for å navigere og jakte. 

Vi har pleid å se og høre en god del dyr og flere arter. 

Turen er lett, avsluttes som regel i tolvtida og passer både for barn og voksne. 

Arrangementet er gratis, og det er bare å møte opp på angitt sted.  

Den norske flaggermusnatta er en del av et felles europeisk arrangement i regi av Den europeiske flaggermusavtalen (se http://www.eurobats.org/news_events/european_bat_night.htm). Hensikten med arrangementet er å spre kunnskap om flaggermus blant folk. Direktoratet for naturforvaltning støtter natta, og Norsk Zoologisk Forening arrangerer den sammen med flaggermusentusiaster over hele landet. Vi startet i 2001, og har gjort flaggermusnatta til en årlig tradisjon, slik den har blitt i mange andre europeiske land. 

Målet med natta er å gi folk mulighet til å bli bedre kjent med denne dyregruppen som mange er nysgjerrige på men de færreste får anledning til å oppleve på nært hold. Å øke folks bevissthet om flaggermus er også positivt for dyrene selv siden folk blir mer positive til dyrene og vet mer om hvordan de bør behandles når de har lært litt mer om dem.

I 2004 laget flaggermusgruppa en rapport om flaggermus i Nøtterøy kommune, se http://www.ceroi.net/kommuner/notteroy/files/flaggermusrapportuv.pdf  

1.-3. juli 2005 ble det dessuten holdt en samling for flaggermusinteresserte fra hele Norge på Veierland i Nøtterøy kommune. Samlingen var svært vellykket og utgjorde en hyggelig anledning til å treffe andre flaggermusinteresserte og samtidig studere flaggermus i felt. Vårt hittil største kurs med internasjonale kursledere og deltakere fra hele landet ble også holdt her i Tønsberg, og ser vi på flaggermusenes utbredelse i Norge ser vi at de fleste arter har sentrum av sin største utbredelse her – Vestfold er et godt sted å bo, også for flaggermus.

Norge er et av mange land som har undertegnet den europeiske flaggermusavtalen (UNEP/EUROBATS) fra 1991. I tillegg til å verne flaggermusbestandene i Europa har avtalen også som formål å fremme forståelse for flaggermus blant publikum. Landene som har underskrevet avtalen har derfor de siste syv årene arrangert en europeisk flaggermusnatt. Norge deltok for første gang med en storstilt markering i 2001, med 19 ulike arrangementer over hele landet. Norsk zoologisk forenings flaggermusgruppe håper slike markeringer blir en fast tradisjon i Norge, slik det har blitt i andre land i Europa.

Flaggermusnatten arrangeres av Norsk Zoologisk Forenings flaggermusgruppe, i samarbeid med flaggermusinteresserte over hele landet og med støtte fra Direktoratet for Naturforvaltning.
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For mer informasjon, ta gjerne kontakt med meg (se øverst).

